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ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΟΤΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

I. Η ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΡΩΜΑΪΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

1.Από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη 

 

1.ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ-ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

Στο τέλος της διδακτικής ενότητας οι μαθητές θα είναι ικανοί να:  

 Προσδιορίζουν τις ενέργειες που έκανε ο Μ. Κωνσταντίνος με στόχο να 
βελτιώσει την άσχημη κατάσταση στην οποία βρισκόταν η Ρωμαϊκή 
Αυτοκρατορία. 
 

 Εξηγήσουν τους λόγους οι οποίοι οδήγησαν το Μ. Κωνσταντίνο να μεταφέρει 
την πρωτεύουσα της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας από τη Ρώμη (Δύση) στην 
Κωνσταντινούπολη (Ανατολή). 
 

 Να αναγνωρίσουν τη σημασία της μεταφοράς της πρωτεύουσας στην 
Ανατολή ως η αρχή της γέννησης της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.  
 

 Ερμηνεύσουν τους λόγους για τους οποίους ο Μ. Κωνσταντίνος στήριξε τη νέα 
θρησκεία, δηλαδή το χριστιανισμό. 
 

 Προσδιορίσουν τις ενέργειες που έκανε ο Μ. Κωνσταντίνος με στόχο να 
στηρίξει το χριστιανισμό. 
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Παρακάτω θα δούμε τα βήματα που θα 

ακολουθήσουμε για να μελετήσουμε έξυπνα: 

 

1ο Βήμα: Κάντε μια πολύ καλή ανάγνωση του 
μαθήματος που βρίσκεται στο σχολικό βιβλίο (σελ. 
7-9).                  
 

2ο Βήμα: Αρχικά, μελετήστε το νοητικό χάρτη με 
τίτλο «Νοητικός Χάρτης: Από τη Ρώμη στη Νέα 
Ρώμη». Στη συνέχεια, προχωρήστε με το 
σχεδιάγραμμα του μαθήματος με τίτλο 
«Σχεδιάγραμμα του μαθήματος: Από τη Ρώμη στη 

Νέα Ρώμη» Συνεχίστε διαβάζοντας τη θεωρία του μαθήματος μέσα από ερωτήσεις 
τις οποίες θα βρείτε στο αρχείο με τίτλο «Θεωρία εν συντομία: Μαθαίνω με 
ερωτήσεις-απαντήσεις». Όλα τα αρχεία θα τα βρείτε στη σελίδα του arnos.gr στην 
ενότητα Ι. Mετεξέλιξη ρωμαϊκού κράτους. 
 
3ο Βήμα: Παρακολουθήστε το βιντεομάθημα που υπάρχει στην σελίδα του arnos.gr 
στην ενότητα Ι. Mετεξέλιξη ρωμαϊκού κράτους. Παρακολουθήστε το video που έχει 
τίτλο «Διδασκαλεία σε video: Από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη». 
 
4ο Βήμα: Αφού έχετε ολοκληρώσει τη μελέτη σας ξεκινήστε την πρακτική σας 
εξάσκηση. Συμπληρώστε το 1ο φύλλο εργασίας που περιέχει δύο ασκήσεις κλειστού 
τύπου για ιντριγκάρισμα της θεωρίας. Το συγκεκριμένο φύλλο εργασίας βρίσκεται 
στη σελίδα του arnos.gr με τίτλο «Φύλλα Εργασίας: Εξάσκηση στη θεωρία». Αφού 
ολοκληρώσετε τις ασκήσεις μπορείτε να ελέγξετε αν οι απαντήσεις σας είναι σωστές 
μελετώντας το αρχείο με τίτλο «Απαντήσεις: Εξάσκηση στη Θεωρία». 
 
5ο Βήμα: Συνεχίστε την εξάσκηση σας πραγματοποιώντας το 2ο φύλλο εργασίας που 
περιέχει ασκήσεις κλειστού και ανοιχτού τύπου καθώς και ερωτήσεις στις οποίες 
χρειάζεται να συνδυάσετε τις ιστορικές σας γνώσεις και τις πληροφορίες του 
παραθέματος. Το συγκεκριμένο φύλλο εργασίας βρίσκεται στη σελίδα του arnos.gr 
με τίτλο «Φύλλα Εμπέδωσης: Από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη». Αφού ολοκληρώσετε τις 
ασκήσεις μπορείτε να ελέγξετε αν οι απαντήσεις σας είναι σωστές μελετώντας το 
αρχείο με τίτλο «Απαντήσεις: Φύλλα Εμπέδωσης-Από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη». 
 
6ο Βήμα: Πηγαίνετε στη σελίδα 9 του σχολικού βιβλίου για να διαβάσετε τις 
εκφωνήσεις των ερωτήσεων 2 και 3. Στη συνέχεια, επισκεφτείτε τη σελίδα του 
arnos.gr για να παρακολουθήσετε τα video με τις απαντήσεις που έχουν δοθεί στις 
συγκεκριμένες ερωτήσεις. Στην ενότητα Ι. Mετεξέλιξη ρωμαϊκού κράτους  

ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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παρακολουθήστε τα 2 video με τίτλο «Τα κτίσματα της Κωνσταντινούπολης 
Ερώτηση 2, σελ.9» και «Ο συγκριτισμός στην ύστερη αρχαιότητα Ερώτηση 3, 
σελ.9». Παρακολουθώντας τα video θα πάρετε αρκετές ιδέες ώστε να μπορέσετε στη 
συνέχεια να δομήσετε και τη δική σας απάντηση. 
 

 
 

 

 

S.O.S. 


